

Идейная  
закалка  
коммунистов

Начался учебный год в системе политического и экономического образования. Более 5000 коммунистов и беспартийных, около 8000 комсомольцев овладевают марксистско-ленинской теорией в различных формах политической и экономической учебы. Это громадная армия агитаторов, которые, черпая знания в кружках и школах, в теоретических и методических семинарах, ведут разъяснительную работу в массах, увлекая их на славные трудовые дела.

Работу в кружках, семинарах, в школах основ марксизма-ленинизма и политзанятий ведут сотни пропагандистов города и района — высококвалифицированные специалисты, учителя, инженеры, люди высокой моральной и политической закалки, большого авторитета. Среди них можно назвать И. С. Алимова, В. В. Датченко с химкомбината, Н. Д. Соронина из овощесовхоза «Волгодонской», В. В. Денисова из винсовхоза «Морозовский» и много других.

Внимание слушателей, как и прежде, сосредоточено на изучении бесценных трудов В. И. Ленина, материалов XXIV съезда партии, положений и выводов декабрьского (1972 года) и апрельского (1973 года) пленумов ЦК КПСС, доклада тов. Л. И. Брежневца «О 50-летию Союза Советских социалистических республик».

Задача партбюро, партийных комитетов, секретарей партийных и комсомольских организаций, пропагандистов состоит в том, чтобы с первых дней занятий во всех звеньях обеспечить высокую эффективность политической и экономической учебы, добиться такого положения, чтобы каждый слушатель умело увязывал теоретические положения с практическими делами, учился правильно и глубоко мыслить, анализировать экономические показатели производства, искать и находить резервы роста.

Особую заботу партийные организации должны проявить о подрастающем поколении — комсомольцах, которые в своих кружках изучают теорию и политику КПСС. Повседневная помощь молодежи, внимание и постановка ее идейной закалки — высшая и долг каждого коммуниста.

Новый учебный год должен стать для каждого слушателя годом целеустремленного изучения марксистско-ленинской теории, что, несомненно, поможет претворить решения XXIV съезда КПСС в жизнь.

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 160 (6237) Вторник, 9 октября 1973 года. Год издания 43-й Цена 2 коп.

## Галерея передовиков соревнования

Более 10 лет назад пришла в Волгодонское автотранспортное предприятие Людмила Петровна Калмыкова. Сейчас она дежурная автостанция. Ее портрет на Доске почета. Передовая труженица удостоена высокого звания «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: Л. П. Калмыкова. Фото А. Бурдюгова.

## ОСЕНЬЮ В ПОЛЕ РАБОТАТЬ В КОМПЛЕКСЕ!

### ГОРОД — СЕЛУ

Трудящиеся волгодонска только на полях колхозов и совхозов цимлянского района убрали початки кукурузы с площади 1066 гектаров. Они собрали около 32 тысяч центнеров ценной кормовой культуры.

Всего горожане убрали кукурузу с площади 1418 гектаров.

Успешно справились с заданием по уборке кукурузы коллективы опытно-экспериментального завода, хлебозавода и других промышленных предприятия и организация города.

### ...А САМ НЕ ПЛОШАЙ

По 35 центнеров кукурузных початков на гектаре из 650 гектаров вырастили механизаторы колхоза имени Карла Маркса. На уборку кормовой культуры вышла наемная бригада из десяти человек. За два дня кукуруза здесь убрана на 80 гектарах, и отправлено на ток более 368 тонн початков.

На уборку кукурузы в колхозе имени Карла Маркса ведется крайне медленно, работы выполняются только вручную, да и то не организованно. Совершенно не участвует в сборе початков механизированное кормодобывающее звено А. Д. Морозова, которое вырастило эту кукурузу. Звеньевой и четыре механизатора заняты сейчас на подвозке кормов к местам зимовки скота и скирдования соломы.

Механизаторам колхоза было доведено задание переоборудовать для уборки кукурузы на зерно три зерновых комбайна «СК-4», но работа эта до сих пор не выполнена, хотя механическим способом полеводам

колхоза за 25 рабочих дней предстоит убрать кукурузу на 300 гектарах. На сбор початков ни разу не вышли также трудоспособные колхозники (65 человек), которые все еще уповают на помощь извне.

Отстают на уборке кукурузы в колхозе предприятия и организации города. Хотя между ними идет соревнование, отдельные далеки от выполнения обязательств. На 2,5 гектара из 80 собрали початки работники Цимлянской обсерватории, на двух из 150 — Цимлянская прядильно-ткацкая фабрика. И лишь только Волгодонской завод тяжелого машиностроения выполнил свою норму на уборке кукурузы. Труженики завода собрали початки на 1,5 гектара.

6 и 7 октября труженики колхоза коллективно вышли на кукурузные плантации для сбора початков. И надо надеяться, что общими усилиями отставание на второй жатве будет преодолено.

В. ОСЕТРОВ,  
наш спец. корр.

### ПОТОК БЕЛОГО ЗЕРНА

Рисоводы совхоза «Романовский» заканчивают косовицу риса на свал. Из 1300 гектаров в валки уложено 1040. Успешно продвигается и обмолот крупяной культуры. Первый обмолот валков произведен на площади свыше 650 гектаров, а повторно валки обмолочены на площади около 300 гектаров.

Наивысшая урожайность риса получена в звене Клавдии Фалимоновны Чуб из первой полеводческой бригады. Здесь с каждого гектара получают до 50 центнеров белого зерна. А средняя по совхозу урожайность составляет 30,5 центнера с гектара.

Отлично трудятся на уборке риса жатчики Николай Александрович Германович, который при норме 3,6 гектара скашивает в день до 20 гектаров, и Иван Амосович Ващенко, с начала уборки скошивший рис на площади 135 гектаров.

Не отстают и комбайнеры, занятые на обмолоте. Лидер социалистического соревнования Николай Захарович Барчук, работая на «Колосе», за 10 дней намолотил 164 тонны зерна. Всего на четыре тонны отстал от него Александр Кириллович Ульяновский.

Рисоводы приступили к сдаче продукции государству. На элеватор отправлено свыше 500 тонн зерна высокого качества. Сдача ведется на растапливаемых темпах.

В. ДЕРЮГА,  
председатель  
рабочкома.

## В КОЛХОЗЕ „40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“

### Вымпел лучшему пахарю

Свыше пяти тысяч гектаров почвы подготовлено под посев озимых в колхозе «40 лет Октября».

Одновременно механизаторы ведут подготовку ячменя и черных паров. Среди трактористов, занятых на пахоте, разгорелось социалистическое соревнование. Лучшим стал Петр Клименко. При норме 13,5 гек-

тара на своем «Кировце» он вспахивает за смену до 20 гектаров. На днях по условиям социалистического соревнования ему был вручен красный вымпел передовика и денежная премия.

### Приступили к сдаче

На кукурузных плантациях идет уборка кукурузы на зерно. Кормовая культура уже убрана на

площади более трехсот гектаров т. е. примерно, половина. С каждого гектара кукурузоводы получают в среднем по 36 центнеров зерна.

Просушенная и отсортированная на току кукуруза отправляется на элеватор. Полеводы колхоза сдают государству не менее семисот тонн кукурузного зерна. Полторы тысячи тонн початков законсервировано на корм скоту.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.



## С высокой наградой

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 6 сентября 1973 года за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в земный период 1972—1973 гг. наградил орденами и медалями СССР большую группу передовиков животноводства РСФСР.

В том числе по Цимлянскому району:

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Подельщинова Владимир Николаевич — скотник колхоза «Искра».

Полицун Матрену Петровну — доярку винсовхоза «Октябрьский».

Самцову Лидию Парфентьевну — доярку винсовхоза «Браснодонский».

Сорокину Лидию Васильевну — птичницу птицеводческого совхоза имени Черникова.

Харченко Любовь Иосифовну — доярку колхоза имени Карла Маркса.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ».

Анользина Николай Гаврилович — техника колхоза имени Карла Маркса.

Кузнецову Марию Николаевну — доярку мясоводческого совхоза «Добровольский».

Любича Андрея Григорьевича — скотника совхоза «Потаповский».

Машканцеву Галину Парфентьевну — доярку винсовхоза «Дубенковский».

Машлякевич Ольгу Григорьевну — телятницу колхоза имени Орджоникидзе.

Очанова Николая Павловича — скотника мясоводческого совхоза «Цимлянский».

Писаревскую Ирину Яковлевну — телятницу колхоза «Большевик».

Рыбачен Анну Александровну — доярку мясоводческого совхоза «Большевский».

Смолякову Анну Тихоновну — свиноводку мясоводческого совхоза «Романовский».

Тимонину Анну Тимофеевну — доярку колхоза «Клич Ильича».

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

# НА «ПЛЕЧИ» МАШИН

Вместе со всеми рабочими и инженерно-техническими работниками опытно-экспериментального завода рационализаторы предприятия активно участвуют в борьбе за досрочное завершение планов пятилетки.

дружества, куда входят К. Т. Сальников, Ю. Н. Панферов и А. А. Крайнюков, предложила изменить конструкции механизма наклана задних колес грейдера. Подсчитано, что внедрение этого предложения даст заводу не менее 5000 рублей экономии.

За время девятой пятилетки они подали 807 рацпредложений из которых 600 внедрено в производство. За счет этого на заводе получено 96860 рублей экономии. Многие технологические процессы производства перенесены на «плечи» машин. Число рационализаторов за это время возросло на 1,5 процента; экономический эффект от внедрения их предложений повысился на 22 процента.

В целях дальнейшей активизации рационализаторской деятельности на заводе проводится смотр-конкурс научно-технического творчества молодежи и смотр на лучшую организацию рационализаторской деятельности в цехах и отделах. Первый этап проведен, к концу подходит второй. Окончательные итоги смотра будут подведены в ноябре.

В нынешнем году, основное направление в творческой работе взято на дальнейшее повышение производительности труда, снижение трудоемкости производства, экономное расходование всех материальных ресурсов.

Для более целенаправленной работы рационализаторов на заводе разработана специальная тема т и к а, где указаны наиболее «узкие» места производства, на которые рационализаторы и изобретатели должны обратить свое внимание с тем, чтобы быстрее «расширить» их. Все поступающие рацпредложения регистрируются и обсуждаются на заседаниях техсовета завода. Все ведется, как и положено.

Всего за первое полугодие подано 37 предложений по экономии и бережливости. В результате сэкономлено 42 тонны металлопроката и прочих материалов на 13 тысяч рублей.

Но сроки прохождения рацпредложений не всегда выдерживаются. Длительное время предложения задерживаются зачастую в отделах главного технолога и главного конструктора. Угоду много времени, прежде чем там вынесут окончательное заключение.

В числе лучших рационализаторов десятки рабочих и инженерно-технических работников. Среди них Г. В. Койков, Я. М. Акменко, Л. Н. Петушин, В. Т. Бабенко, П. В. Коваленко, В. С. Перевертало и другие. Наиболее ценные и обширные по объему внедрения рацпредложения включаются в план оргтехмероприятий. Так, группа инженеров в составе В. А. Евсеева, В. С. Голованова и Л. Н. Петушина разработала и предложила внедрить метод восстановления гильз цилиндров двигателя путем хонингования. Условно годовой экономический эффект составляет девять тысяч рублей.

Графики внедрения рацпредложений составляются, но не всегда выполняются. Имеются случаи, когда внедрение отдельных предложений откладывается до «удобного случая».

Группа творческого со-

Все это, конечно, ни в коей мере не способствует техническому прогрессу. Наша задача: открыть рационализации широкую дорогу.

**Г. СЕМЕНКИН,**  
мастер опытно-экспериментального завода.



## Методом бригадного подряда

Тольятти (Нуйбышевская область). В тресте «Жилстрой-3» методом бригадного подряда работают 7 бригад. Это 15 процентов общего количества рабочих треста, но выполняют они 26 процентов всего плана строительства жилых домов.

Первой перешла на новый метод бригада коммуниста А. А. Поповича. По нормам на сооружение трех зданий предусматривалось 35 месяцев, коллектив коммунистического труда выполнил этот объем за 22 месяца. Сейчас возводится уже четвертый 12-этажный дом.

После строителей идет бригада отделочников Н. В. Шабашова, тоже работающая подрядным методом. Совмещение профессий ликвидировало простои. За каждый участок отвечают определенные люди и в любой момент можно сказать, кто именно и какую работу выполняет. От качества зависит и оплата.

После досрочной сдачи очередного дома в эксплуатацию бригадам А. Поповича и Н. Шабашова выплачиваются премии. Эти передовые коллективы трудятся на сооружении поселка автозаводцев, авторы проекта которого представлены на соискание Государственной премии СССР 1973 года.

На верхнем снимке: общий вид застройки одного из участков 7-го квартала поселка автозаводцев.

На нижнем снимке: кладку стен ведут (слева направо) Г. Касимов, бригадир А. Попович и П. Якимов.

Фото А. Брянова.



## Первые дни занятий в системе политической и экономической учебы

### С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Директор винсовхоза «Морозовский» В. В. Денисов не первый год ведет занятия в системе политического просвещения. В этом году на семинаре пропагандистов района ему был вручен благодарственный адрес обкома КПСС.

С большим подъемом, эмоционально выступал пропагандист перед своими слушателями на первом занятии. Они с интересом слушали пропагандиста, а затем выступили слушатели Е. Н. Рытенов и А. В. Ушаков, которые горячо одобрили международную деятельность ЦК КПСС и гневно осудили преступные действия военной хунты в Чили.

## ОРГАНИЗОВАННО И ЧЕТКО

Коммунисты винсовхоза «Большовский» тщательно и продуманно готовились к началу учебного года в системе партийной учебы и экономического образования. Пропагандисты и члены парткома провели собеседования с каждым слушателем и, учитывая их пожелания, уровень общего образования, рабочий и жизненный опыт, определили в ту или иную школу политической и экономической учебы.

В школе основ экономических знаний второго года обучения начали занятия 28 коммунистов. Пропагандистом здесь, как и в прошлом году, утвержден главный плановик-экономист совхоза М. Ф. Маркин. Несмотря на то, что он хорошо знает своих слушателей, занимается с ними не первый год, М. Ф. Маркин тщательно готовился к занятиям по первой теме, просмотрел много дополнительной

литературы, поэтому и беседа получилась живой, обстоятельной, интересной. Механизаторы, виноградары, животноводы, строители совхоза внимательно слушали пропагандиста, а затем приняли активное участие в обсуждении международной деятельности КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии. Смысл и суть выступлений коммунистов сводится к тому, что их созидательный труд на виноградных плантациях, на хлебном поле и на ферме является важным вкладом в укрепление экономической мощи страны, а следовательно, и ее международного авторитета.

И коммунисты многое сделали для того, чтобы совхоз выполнил планы и социалистические обязательства третьего, решающего года пятилетки. Коллектив совхоза стал в закрома Родины хлеба в три раза больше плана, значительно пе-

ревыполнил план по сдаче фруктов. Успешно выполняются обязательства по производству и сдаче животноводческой продукции, хорошие виды на выполнение плана по винограду.

На первом занятии слушатели решили также некоторые организационные вопросы. Был избран староста группы, обговорены дни проведения занятий.

В красном уголке совхозной конторы проведены занятия и школы основ экономики и управления производством. Из 21 слушателя на занятии присутствовали 20 человек. С беседой по теме «Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда КПСС» с привлечением материалов апрельского (1973 года) пленума ЦК КПСС выступил главный агроном совхоза В. И. Поляк. В этой школе заняты специалисты, бригадиры, звеньевые, имеющие среднее и среднее специальное образование. Старостой группы на занятии был избран В. И. Кузнецов — добросовестный коммунист, ветврач совхоза.

И. КУБАНСКИЙ.

## СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ

В школе по изучению научного коммунизма парторганизации производства синтетических жирных кислот химкомбината созданы все условия для проведения занятий на высоком уровне. Здесь для занятий отведено просторное помещение, которое оборудовано всем необходимым, имеются наглядные пособия, эпидиаскопы и другое.

Датченко ознакомил слушателей с учебной программой, затем перешел к изложению темы. Занятие он вел живо, просто, доходчиво. На занятии присутствовал член парткома химкомбината И. В. Ушаков, поздравивший слушателей с началом учебного года.

На первом занятии пропагандист В. В.

Л. ШУЛЬГА.

### Из писем в редакцию

## БЫЛО БЫ СКАЗАНО...

На Волгодонскую строительную базу УПТК приходят самые разнообразные грузы. Рабочим приходится разгружать вагоны с цементом, углем, кирпичом и другими материалами.

к базе. Договорились, кто и что будет делать.

Естественно, после работы им надо вымыться, переодеться, прежде чем отправиться домой. А на базе хотя душ и есть, но без горячей воды. А это уже не душ.

Согласно этому договору, база УПТК нашла трубы для водопровода, работники участка «Южтехмонтаж» смонтировали их. Можно бы и укладывать трубопровод в землю, но перед этим его надо изолировать, что и должны сделать работники Волгодонского участка механизации и строительства. Но они к этой работе еще и не приступали.

Об этом знают все, в том числе и руководители базы и тех организаций, которые она обслуживает. Они благоприятно обсудили этот вопрос и пришли к единому мнению: надо подвести от ТЭЦ горячую воду

Так и лежит сваренный трубопровод у траншеи, а рабочие базы по-прежнему остаются без горячей воды и душа.

**Г. ШЕЛЕГ, П. СВИРДОВ** — народные контролеры.

### Предлагает Политиздат

## ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ КПСС

**ОЗНОБИШИН Д. В.** Политика партии в период мирной передышки 1918 г. — 80 стр., 16 тыс. экз., 30 к.

Брошюра рассчитана на всех интересующихся историей КПСС.

В брошюре рассматривается сложный процесс борьбы за ратификацию Брестского мира, который вела Коммунистическая партия против «левых» сторонников «революционной войны» в 1918 г.

Повесть, посвященная жизни и деятельности Инессы Арманд, построена на большом фактическом материале, автор широко использовал архивные фонды, воспоминания, письма, прессу того времени.

# ЖИВОТНОВОДСТВО ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## МЯСО ЗАГОТОВКИ

(в % к годовому плану)

к-з им. Ленина	107
к-з «Искра»	74
к-з «Волшевики»	72
к-з «40 лет Октября»	71
к-з им. Карла Маркса	70
к-з им. Орджоникидзе	67
р-з «Романовский»	104
птс-з им. Черникова	101
откс-з «Волгодонской»	62
з-с «Потаповский»	51
о-с «Волгодонской»	49
мс-з «Дубенцовский»	46
м-с «Добровольский»	44
м-с «Большевский»	44
м-с «Цимлянский»	44
в-с «Морозовский»	99
в-с «Волшевики»	94
в-с «Дубенцовский»	70
в-с «Октябрьский»	59
в-с «Краснодонский»	57
в-с «Рябичевский»	33
Всего	59

## МОЛОКО ЗАГОТОВКИ

(в % к годовому плану)

к-з им. Орджоникидзе	90
к-з «Волшевики»	89
к-з им. Ленина	88
к-з «Клич Ильича»	88
к-з «40 лет Октября»	86
к-з им. Карла Маркса	77
к-з «Искра»	72
с-з «Добровольский»	112
птс. им. Черникова	92
с-з «Потаповский»	88
о-с «Волгодонской»	81
с-з «Большевский»	79
р. с-з «Романовский»	78
с-з «Дубенцовский»	73
в-с «Волшевики»	97
в-с «Цимлянский»	88
в-с «Краснодонский»	86
в-с «Рябичевский»	84
в-с «Морозовский»	82
в-с «Октябрьский»	79
в-с «Дубенцовский»	79
Всего	85

## ЯЙЦО ЗАГОТОВКИ

(в % к годовому плану)

к-з «Клич Ильича»	141
к-з «40 лет Октября»	119
к-з им. Орджоникидзе	112
к-з им. Ленина	94
к-з «Волшевики»	87
с-з «Потаповский»	150
с-з «Волгодонской»	117
с-з «Волшевики»	100
с-з «Дубенцовский»	100
с-з им. Черникова	96
с-з «Добровольский»	85
Всего	98

## ШЕРСТЬ ЗАГОТОВКИ

(в % к годовому плану)

к-з «Клич Ильича»	123
м-с «Добровольский»	103
к-з им. Орджоникидзе	100
к-з «40 лет Октября»	99
к-з «Волшевики»	96
к-з им. Карла Маркса	85
м-с «Дубенцовский»	81
Всего	100

ТРИ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНЕ УЖЕ ПОЛНОСТЬЮ СПРАВИЛИСЬ С ГОДОВЫМ ЗАДАНИЕМ ПО ПОСТАВКАМ ЭТОГО ВИДА ПРОДУКЦИИ. НО В ЦЕЛОМ ПО РАЙОНУ ОНО ВЫПОЛНЕНО ПОКА ЛИШЬ НА 59 ПРОЦЕНТОВ. НЕ СПРАВИЛИСЬ ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА И С ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫМ ЗАДАНИЕМ.

ПРИЧИНА ЭТОГО ОТСТАВАНИЯ В ТОМ, ЧТО 12 КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА СНИЗИЛИ СДАЧУ МЯСА ПО СРАВНЕНИЮ С УРОВНЕМ ПРОШЛОГО ГОДА.

<b>ВПЕРЕДИ:</b>	<b>ОТСТАЮТ:</b>
колхоз имени Ленина, рисосовхоз «Романовский», птицесовхоз имени Черникова.	мясосовхоз «Дубенцовский», мясосовхоз «Большевский», винсовхоз «Рябичевский».

ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ—ФИНИШНАЯ ПРЯМАЯ ГОДА. ОСТАВШИЕСЯ ТРИ МЕСЯЦА НУЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МАКСИМАЛЬНО, ЧТОБЫ ДО КОНЦА ГОДА ПРЕОДОЛЕТЬ СОЗДАВШЕЕСЯ ОТСТАВАНИЕ.

ИТОГИ ТРЕХ КВАРТАЛОВ РАДУЮТ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ПЕРЕВЫ, ПОЛНИЛИ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ, А С ГОДОВЫМ СПРАВИЛИСЬ НА 85 ПРОЦЕНТОВ.

МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» НА ПЕРВОЕ ОКТЯБРЯ НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНИЛ, НО И ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ. БОЛЬШИНСТВО КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА ПРЕОДОЛЕЛИ ОТСТАВАНИЕ ПО СРАВНЕНИЮ С УРОВНЕМ ПРОШЛОГО ГОДА. СЕИЧАС ЕЖЕДНЕВНО РАЙОН СДАЕТ МОЛОКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЕДШЕМ ГОДУ.

ОДНАКО СЕМЬ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА ВСЕ ЖЕ НЕ СПРАВИЛИСЬ С ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫМ ЗАДАНИЕМ.

<b>ВПЕРЕДИ:</b>	<b>ОТСТАЮТ:</b>
мясосовхоз «Добровольский», винсовхоз «Большевский», птицесовхоз имени Черникова.	мясосовхоз «Дубенцовский», колхоз имени Карла Маркса, колхоз «Искра».

НО, СУДЯ ПО ВЗЯТЫМ ТЕМПАМ, ВСЕ ХОЗЯЙСТВА, В ТОМ ЧИСЛЕ И ОТСТАЮЩИЕ, ИМЕЮТ РЕАЛЬНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ СПРАВИТЬСЯ В ЭТОМ ГОДУ СО СВОИМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ.

ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ПТИЦЕВОДЫ РАЙОНА ВПЛОТНУЮ ПОДОШЛИ К ЗАВЕРШЕНИЮ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ ПО ПОСТАВКЕ ЯИЦ, СВЕРХ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОГО ЗАДАНИЯ ГОСУДАРСТВУ СДАНО ТРИ МИЛЛИОНА 536 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ.

В ДОСТИГНУТОМ УСПЕХЕ ДОЛЯ РАЗЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ НЕ РАВНОЦЕННА. ОДНАКО ОТСТАЮЩИХ НАЗВАТЬ МЫ НЕ МОЖЕМ. ВСЕ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ПРОИЗВОДЯЩИЕ ТОВАРНОЕ ЯЙЦО, ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ И ИДУТ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА СДАЧИ ПРОДУКЦИИ.

НАИВЫСШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДОБИЛИСЬ ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ», КОЛХОЗЫ «КЛИЧ ИЛЬИЧА», «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», ВОЛГОДОНСКОЙ ОВОШЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ.

МЕНЕЕ ПОЛУМИЛЛИОНА ЯИЦ ОСТАЛОСЬ СДАТЬ ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ ПТИЦЕСОВХОЗУ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА — КРУПНЕЙШЕМУ В РАЙОНЕ ПОСТАВЩИКУ ЭТОГО ВИДА ПРОДУКЦИИ.

ОВЦЕВОДЫ РАЙОНА ЗАВЕРШИЛИ СВОЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД, НЕСМОТРИ НА ТО, ЧТО В ЦЕЛОМ ПО РАЙОНУ, КАК И В ОТДЕЛЬНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ; ОБЪЕМ СДАЧИ ШЕРСТИ ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЕДШИМ ГОДОМ СНИЗИЛСЯ. ЗАДАНИЕ РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНЕНО НА 100 ПРОЦЕНТОВ. А ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ЗАКУПОК — НА 124 ПРОЦЕНТА. ПОЛНОСТЬЮ СПРАВИЛИСЬ С СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ ТЕКУЩЕГО ГОДА ТРИ ХОЗЯЙСТВА: КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДZE, МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» И КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА», НА 25 ПРОЦЕНТОВ ПЕРЕВЫПОЛНИВШИИ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ. СЕЙЧАС ПЕРЕД ОВЦЕВОДАМИ РАЙОНА СТОИТ ОТВЕТСТВЕННЕЙШАЯ ЗАДАЧА: ПОДГОТОВИТЬ К ЗИМОВКЕ ОТАРЫ И ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ НИХ С ТЕМ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ НАДЕЖНЫЙ ЗАДЕЛ НА БУДУЩИЙ ГОД.

# ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — К ПРАЗДНИКУ

Успешно преодолевая отставание, сложившееся в производстве молока, труженики фермы овоще-молочного совхоза «Волгодонской» добились неплохих показателей. В целом по хозяйству годовое задание по продаже молока государству выполнено на 81 процент. Созданы реальные предпосылки для завершения социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетия.

Немалая заслуга в этом принадлежит коллективу молочнотоварной фермы № 3, где за девять месяцев надоено в среднем по 1826 килограммов молока на фуражную корову при годовом обязательстве 2000.

Лучшие доярки этой фермы к концу третьего квартала вплотную подошли к выполнению личных обязательств. Так, Зинаида Никифорова, Ляшенко и Татьяна Григорьевна Пазенко, бравшие обязательство получить за год по 2100 килограммов молока от коровы, за девять месяцев надоили соответственно по 2075 и 2064 килограмма. Свое обязательство эти доярки выполнят досрочно, к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Успешно выполняет свои обязательства и наметившая себе более высокий рубеж Мария Павловна Чудинович. Она обязалась надоить за год по 2450 килограммов молока на фуражную корову, а надоила за девять месяцев по 2013 килограммов.

П. ГУРКИН,  
главный зоотехник.

# ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Цифры иногда бывают очень выразительны. Взять, к примеру, такие: за девять месяцев животноводы зерносовхоза «Потаповский» на 88 процентов выполнили годовое задание по продаже молока государству, задание трех кварталов по поставкам этого вида продукции выполнено на 103 процента. На 150 процентов выполнены обязательства года по продаже яиц...

А что за этими цифрами? За ними — кропотливый и ежедневный труд больших животноводческих коллективов. И еще, что хочется отметить особо, — умелое и вдумчивое руководство главного зоотехника и главного ветврача хозяйства.

От специалиста, его знаний и авторитета, зависит слишком многое. Об этом постоянно помнят в зерносовхозе «Потаповский». И не просто помнят. Зоотехник Василий Иванович Багаевский и ветеринарный врач Николай Федорович Кузнецов давно работают вместе, работают дружно, согласовывая свои действия, подчиняя их единой цели и, что также немаловажно, в едином стиле.

Первыми, засучив рукава, они сами начинают любое дело на ферме, показывая, рассказывая, подбадривая людей — непосредственных исполнителей. Не даром в совхозе зоотехник и ветеринарный врач пользуются большим уважением.

По их инициативе животноводы своими силами построили в этом году телятник на 100 голов. В этом строительстве специалисты принимали самое непосредственное участие. Ранней весной специалисты вместе с животноводами начали готовиться к предстоящей зиме, не дожидаясь специальных строительных бригад. Они чистили, строили, ремонтировали, мазали, белили, дезинфицировали животноводческие помещения. Одновременно принимали активное участие и в заготовке кормов.

Санитарный и ударный месячник в августе-сентябре был использован для строительства дезбарьеров там, где их еще не успели оборудовать, планировки и зачистки территории фермы. А регулярные санитарные дни с обязательной профилактики — закон на ферме, как и любое, другое распоряжение ветврача и зоотехника. И это стало возможным потому, что животноводы видят в своих руководителях пример, достойный подражания.

При такой постановке вопроса, можно быть уверенным, что животноводство хозяйства в надежных руках, и животные я в зиму, и из зимы выйдут в хорошем состоянии. Ведь и зимой на ферме, как и летом, работники стремятся поддерживать соответственный санитарный и гигиенический порядок, а это залог успеха.

М. МОСКАЛЕНКО,  
зав. Волгодонской участковой ветлечебницей.

# В СЧЕТ 1974 ГОДА

Доярки и скотники колхоза имени Карла Маркса уверенно выполняют взятые обязательства по производству и сдаче животноводческой продукции. За девять месяцев текущего года труженицы фермы колхоза надоили на фуражную корову по 2163 килограмма молока при

годовом обязательстве 2460. Более высоких надоев — по 2278 килограммов — добился коллектив МТФ № 1, руководит которым Д. В. Герасимов. Ферма значительно перевыполнила годовое задание по производству молока, надоев его 6.309 центнеров при обязательстве 5.633.

В счет 1974 года работает доярка этой фермы Л. Н. Агафонова, надоявшая в своей группе по 2539 килограммов молока от каждой коровы, на 39 килограммов больше, чем по годовому обязательству. Ударный труд передовых доярок помог колхозу приблизиться к выполнению годового

обещания по производству и сдаче молока и мяса. За девять месяцев колхоз произвел 1853 и сдал государству 1532 тонны молока при годовом обязательстве соответственно 2200 и 1997 тонн. Скотники колхоза отравили на мясокомбинат 202 тонны мяса. Оставшиеся 73 тонны они решили сдать в ближайшее время. В. ОСЕТРОВ.

# НОВЫЙ МАРШРУТ

Учитывая пожелания пассажиров и выполняя решение исполкома горсовета, Волгодонское автотранспортное предприятие ввело новый маршрут: Цимлянская — «Волгодонскпромстрой».

Автобусы, следующие этим маршрутом, имеют указатель «1 А» и проходят по переулку Первомайскому, улице М. Горького до управления «Волгодонскпромстрой». Теперь

дело за этим управлением, которое до сих пор не оборудовало на конечной остановке посадочную площадку и павильон.

Остальные автобусы идут по прежнему первому маршруту до станции Волгодонская.

Увеличено и количество автобусов на линии Цимлянск — Волгодонск.

**Г. МОРОЗОВ,**  
зам. директора  
автотранспортного предприятия.



Ирак. Крестьяне из окрестных сел приезжают в Исфаган, чтобы продать сельскохозяйственные продукты и купить промышленные товары.

На снимке: крестьяне на улице Исфагана.  
Фото Камера Пресс—ТАСС.

Южный Вьетнам. Несмотря на вооруженные провокации, совершаемые сайгонской стороной, в освобожденных районах Южного Вьетнама налаживается мирная жизнь. За прошедшие месяцы восстановлено свыше 50 процентов обрабатываемых площадей.

На снимке: возвращение выжженной земли провинции Куангчи к жизни.  
Фотокроника ТАСС.



Наш друг — природа

## В СУМЕРКАХ

Берег котлована, соседствующего с пятнадцатым шлюзом судоходного канала, отойдя от лесозащитной полосы, врезается острым мысом в голубое зеркало водоема. Прекрасный обзор открывается с высокого обрыва!

С первых чисел августа, в период, предшествующий открытию охотничьего сезона, на этом мысе я устраиваю свой наблюдательный пункт. Укрывшись в травяном шалаше, кладу рядом свое оружие — бинокль и жду вечерних сумерек.

Из глубины вечернего неба, на мелководье стремительной стаей падают острокрылые и остроклювые звеня кулики. Опустившись, они юркими комочками носятся по берегу, собирая дары прибрежной полосы.

Сюда же, выпорхнув из гущи лесных чащ, слетаются дикие голуби. На водопой. Те, что помельче, — говорю о горлицах, — особой осторожности не проявляют. Присаживаются у кустов, возле зарослей камыша. И сразу к воде.

Большой лесной голубь-вяхрь, наоборот, весь осторожность и внимание. Перед тем, как опуститься на берег, он совершает облеты. Или присядет на мель, а потом опять взлетит. Опустившись на открытый берег, два-три раза поклонится воде, и тут же внимательно осматривается. А потом опять пьет.

Осторожны и стайки уток, проносящиеся над котлованом.

И за всеми их облетами и перелетами следит в

бинокль притаившийся охотник. И радуется его сердце — в последние годы, благодаря более бережному отношению к природе, к ее обитателям, дичи стало больше.

На наших водоемах появились даже белые аисты. В свое время эти изящные красавцы были почти истреблены. А нынешним летом на ново-соленовских котлованах, вдоль берегов, расхаживало около десятка этих красивых птиц.

Чаще, с тревожным чирканьем, вспархивают из-под ног большие стаи куропаток. Пятилетний курпрет отстрела степных курочек, дает хорошие результаты.

Из заповедника, с берегов реки Сухой, разлетелся по близлежащим охотничьим угодьям ранее не обитавшие здесь фазаны, эти дикие жар-птицы.

Девять, десять месяцев в году наши охотники приходят в свои угодья, как хорошие хозяева, как восстановители богатств родной природы. Подкормкой, защитой от браконьеров, заботой о молодяке они способствуют увеличению запасов дичи в угодьях.

А в короткий период охотничьего сезона, природа благодарит их за заботу обилием дичи, радостью встреч с ее красотою, с ее обитателями, гордостью за охотничьи трофеи...

**Н. ЗУРИН,**  
член  
литературного  
объединения.

Зам. редактора **И. ДЕДОВ.**

# СМОТРИТЕ

Вторник, 9 октября

9.45 — «Искатели». 10.15 — Р. Ребан. «Первое лицо множественного числа». Телеспектакль. 11.45 — «Новые правила дорожного движения». 12.15 — Концерт по заявкам телезрителей. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Курильские калачи». «Хроника хлебного поля». Документальный фильм. 16.35 — «Первопечатник Иван Федоров». Учебная передача по истории. 17.00 — «Песни, которые мы любим». Передача для слушателей радио. 17.30 — «За безопасность движения». 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Ваше мнение». 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Моральные принципы коммунизма». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции хоккейного матча. 22.00 — «Наш адрес — Советский Союз». Концерт.

Среда, 10 октября

9.45 — Для школьников «Читайгород». 10.15 — «Люди на перепутье». Телевизионный многосерийный художественный фильм (ЧССР). 11.15 — Концерт мастеров искусств. 12.15 — «Директор». Телеочерк. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Ваш сад». 16.00 — «Кондратий Рылев». Учебная передача по литературе. 17.00 — Для школьников. «Сильные, ловкие, смелые». 17.35 — «Творчество народа» мира. 18.00 — Новости. 18.10 — «Проблема дня». «Овцеводство — промышленную основу». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Москва и москвичи». Телевизионное обозрение. 19.30 — Кубок СССР по футболу. Финал. «Дина-

мо» (Киев) — «Арабат» (Ереван). В перерыве — тираж — «Время». 21.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Люди на перепутье». (ЧССР). 22.45 — «Любителям оперетты».

Четверг, 10 октября

9.45 — Для школьников. «Сильные, ловкие, смелые». 10.15 — «Люди на перепутье». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (ЧССР). 11.15 — «Биография династии». Телеочерк. 11.45 — «В мире животных». 12.45 — Концерт. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «От родных лив». Документальный фильм. «Мелодии Дагестана». Фильм-концерт. 16.00 — «Природа осенью». Учебная передача по природоведению. 16.15 — «Наш край». Вешенская. «На родине Тихого Дона». 16.40 — «Русская речь». 17.25 — «Наш экономический комментарий». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Очевидное — невероятное». Кинообозрение. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии». 19.30 — А. П. Чехов. «В номерах» Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Люди на перепутье». (ЧССР).

Пятница, 12 октября

9.40 — Для школьников «Концертный зал студии «Орленок». 10.15 — «Люди на перепутье». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (ЧССР). 11.30 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 12.00 — «Огни цирка». 12.40 — Программа Кабардино-Балкарской студии телевидения. 13.05 — Про-

грамма передач. 15.10 — «Шашмаком». Фильм-концерт. 16.15 — Для детей. Мультфильм. 16.25 — «Донским фермам — образцовую зимовку». «Почин поддерживают коммунисты». 16.55 — День Дона. 17.15 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады по русскому языку. 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт лауреатов военной песни в Колобжеге. (Польская Народная Республика). 19.00 — «Мир социализма». 19.45 Премьера телевизионного художественного фильма. «Родной дом». («Молдова-фильм»). 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!». Современное искусство девушек-доярков. 22.40 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. «Черноморец». (Одесса) — «Нистру» (Кишинев). Второй тайм. Передача из Одессы.

Суббота, 13 октября

9.30 — Для детей. «В кукольном магазине». 10.00 — «Поэзия М. Кармина». 10.30 — «Соловьиный романс». Концерт. Передача из Киева. 11.15 — «Для вас, родители!». Открытие цикла. 11.45 — «Жанье жатца». 12.30 — «Актуальные проблемы науки и культуры». «Советские ученые в борьбе за мир». 13.00 — «Киноленты прошлых лет». Тихий Дон. («Союзкино». 1930 год). 14.30 — «Впередсмотрящие». Телеочерк. 15.00 — «Музыкальные встречи». 15.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 16.15 — Почта программы «Здоровье». 17.00 — Программа мультфильмов: «Волшебная палочка». «Кто ты?». «Майти Маус». 18.00 — Новости. 18.10 — «По концертным залам Москвы». 18.50 — Политический обозреватель газет «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.35 — Эдуардо де Филиппо. «Человек и джентльмен». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля «Человек и джентльмен». 22.10 — «Поэт В. Вуичич». 22.45 — «Сильнейшие в мире». О выступлении лучших советских борцов на Универсиаде-73.



**ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС** приглашает на постоянную работу: кочегаров котельной, плотников, кровельщика, печника-каменщика, дворников, уборщиц, электромонтеров, слесарей, штукатура-маляра, экскаваторщика, тракториста - бульдозериста, рабочих, водолаза. Работники ГЭС обеспечиваются жилплощадью в порядке очередности и топливом по льготным ценам. Обращаться в отдел кадров ГЭС. Администрация.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ КОМБИНАТА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 3 СТРОЙТРЕСТА № 3** срочно требуются на постоянную работу: арматурщики, бетонщики, газозлектросварщики, станочники по выпуску погонных изделий, грузчики. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров КСМ-3, г. Волгодонск, ул. Химиков, здание СУ-31 3 этаж, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

**ГОРНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 40** г. Новошахтинска, Ростовской области **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—1974 УЧЕБНЫЙ ГОД.**

Училище готовит квалифицированных рабочих по следующим специальностям с двухгодичным сроком обучения:

электрослесарь по автоматике, электрослесарь (участка шахты), машинист шахтного электровоза. Приемный возраст с 16,5 до 25 лет.

Слесарь-наладчик швейного оборудования. Приемный возраст с 15,5 до 25 лет.

Принимаются девушки для обучения по профессии продавец продовольственных товаров. Срок обучения 1 год, образование 10 классов.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении, документ об образовании, справку о составе семьи и с места жительства, медицинскую справку (форма № 286), характеристику из школы или с места работы, 6 фотокарточек размером 3x4.

Выезд в училище по вызову.

Начало занятий по мере комплектования учебных групп.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Девушки общежитием не обеспечиваются.

Адрес училища: 346907, г. Новошахтинск-7, Ростовской области, шахта им. Кирова.

Дирекция.

**ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1** приглашает на постоянную работу: кочегаров парокотельной слесарей-сантехников. За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Волгодонское автотранспортное предприятие выражает глубокое соболезнование главному инженеру Безнощенко Геннадью Николаевичу по поводу смерти его отчима Король Ивана Степановича.

**НАШ АДРЕС:** г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора—29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем—24-24; промышленного отдела и бухгалтерии—24-49; корректорской—26-31; типографии—24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич